

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
Husitská teologická fakulta
Katedra církevních dějin a práva

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: **Paracelsus a jeho vliv na zrod nového odvětví alchymie**

(Praha 2013, 101 číslovaných stran, počítačový otisk)

Jméno, příjmení studenta: **Martin Slavík**

Jméno, příjmení vedoucího: **ThDr. Kamila Veverková, ThD.**

Cíl práce:

Autor práce Martin Slavík si zvolil poměrně zajímavé téma, které rozšířilo jeho dosavadní znalosti církevních a kulturních dějin novověku. Autor si klade za cíl své bakalářské práce „reflektovat Paracelsovu osobnost v celku evropské alchymie“ (s. 7). Mohu konstatovat, že tento cíl na úrovni předložené bakalářské práce, byl splněn.

Obsahové zpracování:

V úvodu své práce autor definuje cíl práce, metodologii vědecké práce a strukturu práce. Práce je rozdělena do tří hlavních kapitol. Kapitola první se týká přehledu vývoje alchymie před Paracelsem; následující kapitola je věnována osobnosti alchymisty (život a dílo, jeho přístup k lékařství apod.). Poslední kapitola pojednává o následovnicích Paracelse. V závěru se autor vyrovnává s cílem své práce.

Zvolené téma je zpracováno na základě výběrové pramenné a sekundární odborné literatury. Práce je přehledně uspořádána a logicky vnitřně členěná. Výklad zpracovaných otázek je dostatečně odborný a přitom obecně srozumitelný.

Autor vychází z překladových pramenných zdrojů a čerpá z děl příslušných autorů (Floss, Höffding, Koyré...).

Formální zpracování:

Autor bakalářské se správně držel citační normy ISO 690. Poznámkový aparát je uveden za seznamem literatury, tento postup autor konzultoval s vedoucí práce. Jazyk autora je čtivý a jeho styl psaní na velmi dobré úrovni.

Doporučení pro obhajobu: *rozvedení myšlenky o vztahu mikrokosmu a makrokosmu u Paracelse*

Celkové hodnocení a navržený klasifikační stupeň:

Autor bakalářské práce Martin Slavík vytvořil s pomocí pramenné a odborné literatury zdařilý výsledek, který splňuje nároky kladené na bakalářskou práci.

Cením si osobního a poctivého přístupu Martina Slavíka ke zpracování zvoleného tématu práce.

Bakalářskou práci hodnotím jako výbornou.

V Praze dne 2. 6. 2013